

**Выступление директора ТОГКСУ О «Социальный приют для детей «Орешек» Иванова В.Е. 6 декабря 2012 года на семинаре «Современные тенденции в профилактической работе по предупреждению преступлений и правонарушений среди подростков»**

Социальный приют для детей «Орешек» старейшее в области стационарное учреждение социального обслуживания для несовершеннолетних, созданное в 1999 году. В настоящее время наш приют находится в живописном уголке Притамбовья в с. Большая Липовица.

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Национальными стандартами Российской Федерации социального обслуживания населения, иными нормативно-правовыми актами Федерального и регионального уровня и Уставом нашего учреждения приют предоставляет на безвозмездной основе детям в возрасте от 3 до 18 лет, находящимся в трудной жизненной ситуации и нуждающимся в экстренной помощи государства, специализированное стационарное социальное обслуживание, оказывает детям помочь в реализации и защите их законных прав и интересов, создает условия для улучшения качества жизни детей.

Приют предоставляет следующие государственные услуги по стационарному социальному обслуживанию детей:

социально-бытовые в соответствии с санитарными нормами и правилами, постановлениями администрации области. Это предоставление жилых помещений, мебели, постельных принадлежностей, одежды, обуви и питания.

Социально-психологические - консультации психолога, психо-диагностическая и психо-профилактическая работа, тренинговые занятия.

Социально-педагогические - общение с ребенком, диагностика и педагогическая коррекция поведения и внутреннего мира ребенка, организация досуга, организация и получение образования.

Во время нахождения ребенка в социальном приюте «Орешек» специалисты по социальной работе способствуют восстановлению утраченных документов, содействуют в получении новых, участвуют в судебных заседаниях.

Ребенок проходит полное медицинское обследование, диспансеризацию, получает необходимое лечение.

При выбытие из приюта нуждающиеся дети обеспечиваются одеждой и обувью по сезону.

Социальные услуги предоставляются детям в возрасте от 3 до 18 лет:

- оставшимся без попечения родителей( законных представителей);
- проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении;
- заблудившимся или подкинутым;
- самовольно оставившим семью, специализированные учреждения для детей сирот, другие детские учреждения;
- не имеющим местожительства и средств к существованию;

- оказавшимся в трудной жизненной ситуации и нуждающимся в помощи государства.

Работа с ребенком ведется в соответствии с индивидуальной программой социальной реабилитации, которая оформляется при его поступлении в учреждение.

Круглосуточный прием несовершеннолетних осуществляется специалистами отделения приема и перевозки, диагностики и социальной реабилитации детей. В отделении дети находятся в течение инкубационного периода инфекционных заболеваний от 7 до 21 дня, в это время, кроме медицинской и психологической диагностики, воспитатели отделения проводят с ними занятия с учетом индивидуальных особенностей ребенка. Режим дня в отделении организован в соответствии с требованиями СанПиНа.

Перед переводом ребенка из отделения приема и перевозки, диагностики и социальной реабилитации детей в стационарное отделение проводится психолого-медицинско-педагогический консилиум, где специалисты приемного отделения дают рекомендации по дальнейшей социальной реабилитации ребенка работникам стационарного отделения.

Основным этапом психолого-педагогической коррекционной работы с ребенком является его пребывание в стационарном отделении. В отделении воспитательная работа с ребенком организована по восьми направлениям:

- гражданско-патриотическое;
- духовно-нравственное;
- художественно-эстетическое;
- экологическое;
- интеллектуально-познавательное;
- социально-трудовое;
- спортивно-оздоровительное;
- развитие детского самоуправления

Режим дня в стационарном отделении составлен с учетом возрастных особенностей детей. Кроме социально-реабилитационных занятий, с детьми проводятся досуговые мероприятия, коллективно-творческие дела, экскурсии, поездки. Обучение детей приюта «Орешек» организовано на базе Большеполовицкого филиала МБОУ Новолядинской СОШ.

С целью обеспечения и защиты прав и интересов детей, находящихся в нашем учреждении, приют взаимодействует с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами внутренних дел, органами опеки и попечительства, медицинскими учреждениями, учреждениями социального обслуживания населения, учреждениями культуры, различными общественными организациями.

Все воспитанники приюта находятся на полном государственном обеспечении.

За 10 месяцев 2012 года в учреждение было принято 108 несовершеннолетних, из них:

- по направлениям органов и учреждений социальной защиты населения – 3 человека;
- по акту ОВД – 33 человека;
- по ходатайству органов образования – 30 человек;
- по ходатайству органов опеки и попечительства – 24 человека;
- по личному обращению – 1 человек;
- по заявлению родителей – 8 человек;
- по ходатайству КДН и ЗП – 9 человек

Категории детей, принятых за 10 месяцев 2012 г.:

- оставшихся без попечения родителей – 35 человек;
- проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении – 8 человек;
- самовольно оставивших семью – 8 человек;
- самовольно ушедших из образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 3 человека;
- не имеющих места жительства, места пребывания и средств к существованию -6 человек;
- оказавшихся в трудной жизненной ситуации – 49 человек.

Устроено за 10 месяцев 2012 года:

- возвращено в родные семьи – 49 человек;
- переданы под опеку и попечительство – 6 человек;
- направлены в образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 33 человека;
- направлены в приемные семьи – 5 человек;
- другие формы устройства – 7 человек.

Основаниями для помещения детей в приют являются:

- личное заявление ребенка;
- заявление родителей( законных представителей);
- направление органов социального управления области;
- постановление лица, производящего дознание: следователя, прокурора, судьи в случае задержания, заключения под стражу, лишение свободы родителей ( законных представителей);
- акты оперативного дежурного полиции о необходимости приема несовершеннолетнего в специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

В заключение своего выступления мне хотелось бы процитировать слова В. Гюго: «Начала, заложенные в детстве человека, похожи на вырезанные на коре молодого дерева буквы, растущие вместе с ним, составляющие неотъемлемую часть его» и пожелать всем нам, всему нашему обществу, чтобы как можно меньше было рубцов в душах наших детей.